      Пояснительная записка к преподаванию курса геометрии в 9 классе

  Целью изучения курса геометрии является систематическое изучение свойств геометрических фигур на плоскости, формирование пространственных представлений, развитие логического  мышления и подготовка аппарата, необходимого для изучения смежных дисциплин(физики, черчения и т.д.) и курса стереометрии в старших классах. Курс характеризуется рациональным сочетанием логической строгости и геометрической наглядности. Увеличивается теоретическая значимость изучаемого материала, расширяются внутренние логические связи курса, повышается роль дедукции, степень абстрактности изучаемого материала. Учащиеся овладевают приемами аналитико – синтетической деятельности при доказательстве теорем и решении задач. Систематическое изложение курса позволяет начать работу по формированию представлений о строении математической теории, обеспечивает развитие логического мышления школьников. Изложение материала характеризуется постоянным обращением к наглядности, использованием рисунков и чертежей на всех этапах обучения и развитием геометрической интуиции. Использование примеров из практики развивает умение учащихся вычленять геометрические факты, формы и отношения в предметах и явлениях действительности, использовать язык геометрии для их описания.

  Рабочая программа учебного курса по геометрии для 9 класса составлена на основе Примерной программы основного общего образования по математике в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта.

  Рабочая программа рассчитана на 68 часов ( по 2 часа в неделю).

  Контрольных работ – 6

  Используется учебно – методический комплект:

 1. Атанасян Л.С. Геометрия: учебник для 7-9 классов общеобразовательных учреждений. – М.: Просвещение, 2010.

 2. Атанасян Л.С. Геометрия: рабочая тетрадь для 9 класса. – М.: Просвещение, 2010.

 3. Атанасян Л.С. Изучение геометрии в 7-9 классах: методические рекомендации для учителя. – М.: Просвещение, 2005.

 4. Зив Б.Г. Дидактические материалы по геометрии для 9 класса. – М.: Просвещение, 2005.

 5. Гаврилова Н.Ф. Поурочные разработки по геометрии. 9 класс. – М., 2012.

 Изучение учебного материала по геометрии в 9 классе строится по следующим разделам:

1. Векторы

2. Метод координат

3. Соотношения между сторонами  и углами треугольника.

4. Длина окружности и площадь круга.

5. Движение.

6. Об аксиомах геометрии

7. Повторение.

 Внесены элементы дополнительного содержания;

 - при повторении темы «Треугольники»: формулы, выражающие площадь треугольника через периметр и радиус вписанной окружности, через стороны треугольника и радиус описанной окружности, формула Герона;

 - при повторении темы «Четырехугольники»: площадь четырехугольника;

 - при изучении раздела «Правильные многоугольники»: правильные многогранники.

Пояснительная записка к преподаванию геометрии в 8 классе
 Учебного курса по геометрии для 8 класса разработана на основе Примерной программы основного общего образования (базовый уровень) с учетом требований федерального компонента государственного стандарта общего образования и в соответствии с авторской программой Атанасяна Л.С., Бутузова В.Ф., Кадомцева С.Б. Данная  программа рассчитана на 68 часов (2 часа в неделю). В рабочей программе предусмотрено 5 контрольных работ.

   Реализация программы осуществляется по учебнику «Геометрия 7-9» авторов: Атанасян Л.С., Бутузов В.Ф., Кадомцев С.Б. Практический опыт показывает, что главное преимущество  учебника состоит в том, что он написан просто, ясно наглядно, доступно, что ученик без учителя может освоить  основные понятия геометрии. Для каждого параграфа составлены контрольные вопросы, с помощью которых можно проверить знания.

   При изучении курса геометрии решению задач должно быть уделено большое внимание. Все новые понятия, теоремы, свойства геометрических фигур, способы рассуждений должны усваиваться в процессе решения задач. На решение задач следует отводить в среднем не менее половины каждого урока. Достижению этой цели способствует большое количество и разнообразие задач, содержащихся в учебнике.

  Учебно-методическое обеспечение программы

Атанасян Л.С. Геометрия: учебник для 7-9 общеобразовательных учреждений. – М.: Просвещение, 2010

Атанасян Л.С. Геометрия: Рабочая тетрадь для 8 класса. – М.: Просвещение, 2012

Зив Б.Г. Дидактические материалы по геометрии для 8 класса.- М.: Просвещение, 2010.

Зив Б.Г. Задачи к урокам геометрии. 7-11 кл.

Атанасян Л.С. Изучение геометрии в 7-9 классах: методические рекомендации для учителя. – М.: Просвещение, 2009.

  При реализации рабочей программы используется дополнительный материал (выделенный в стандарте курсивом) в ознакомительном плане, создавая условия  для максимального математического развития учащихся, интересующихся предметом, для совершенствования возможностей и способностей каждого ученика.

  В разделах «Четырехугольники», «Площадь», «Окружность» увеличивается число часов на темы «Площадь», «Подобные треугольники» за счет резервного времени, так как:

 - вычисление площади многоугольника является основной частью решения задач по теме «Многогранники» в курсе стереометрии;

 - практические навыки вычисления площадей многоугольников востребованы в ходе решения задач;

  - понятия синуса, косинуса, тангенса острого угла прямоугольного треугольника используется при решении задач по физике.

  Увеличивается время на повторение, систематизацию и обобщение учебного материала, на достижение опорного уровня, который позволяет ученику с невысоким уровнем математической подготовки адаптироваться к изучению нового материала на следующей ступени обучения.

  Распределение курса по темам:

 Четырехугольники – 14 часов

Площадь – 16 часов

Подобные треугольники – 20 часов

Окружность – 17 часов.

  Выявление итоговых результатов изучения темы завершается контрольной работой. Контрольные работы составляются с учетом обязательных результатов обучения.

  Увеличивается время на повторение, систематизацию и обобщение учебного материала, на достижение опорного уровня, который позволяет ученику с невысоким уровнем математической подготовки адаптироваться к изучению нового материала на следующей ступени обучения.

    Основное содержание тем учебного курса.

1. Рациональные дроби – 23 часа

2. Квадратные корни – 19 часов

3. Квадратные уравнения – 21 часа

4. Неравенства – 20 часов

5. Степень с целым показателем – 11 часов

6. Повторение – 8 часов.
